

除黑恶 反盗抢 强防控

警方“护航”百日行动



本报讯 (记者 金珍娇 通讯员 蒋友亲) 6月14日晚上,新桥镇平桥村发生一起盗窃轿车案,蔡某停放在自家门前价值12万元的尼桑骐达轿车被盗。案发后,新桥派出所与区公安分局组成作战队迅速开展侦查,第3天便成功抓获犯罪嫌疑人李某,追回了被盗的尼桑骐达轿车。

这是我区警方在开展夏季治安整治“护航”百日行动中取得的成绩之一。从6月开始,警方利用3个多月时间集中开展夏季治安整治“护航”百日行动,深入开展打黑恶、反盗抢、扫黄赌、除隐患、治乱点行动,努力把刑事案件降下来,全力维护社会治安的和谐稳定。

据悉,打霸、拔钉、清障是此次专项行动的重点。警方将对重点工程工地、市场、物资集散地等容易滋生黑恶势力的行业场所进行全面排查,在此基础上对欺行霸市、强揽工程、强迫交易、非法拘禁、寻衅滋事、聚众闹事、敲诈勒索的村霸、地霸、市霸、路霸,建筑霸依法进行严厉打击,为商都经济发展扫清障碍,创造了一个良好的投资环境。

在治安整治“护航”百日行动中,警方坚持打防并举、标本兼治的原则。在总结夏季刑事发案特点的基础上,编写夏季安全防范全攻略,并通过网络、电视、报纸、社区墙报等宣传,以及警民

恳谈、“三访三评”深化“大走访”活动等载体,强化社会面的安全防范常识宣传,唤起百姓的安全意识,提升大家的自我防范能力。与此同时,尽可能地把警力布置在街面,提高见警率,增强快速反应和抓现行的能力。

6月初,金清镇先锋村百家乐宾馆门前发生一起盗窃车内物品案件,事主徐某放在丰田轿车内的10万元现金被盗。案发后,警方采取了多种侦查手段,并成功锁定了犯罪嫌疑人。6月14日,民警赶赴贵州将犯罪嫌疑人杨某抓获。

6月11日凌晨,峰江街道兴峰路潘某家价值18万元的银焊被盗。案发后,警方很快抓获了

盗贼曾某、杨某以及购赃的雷某。

.....

整治行动开展近1个月以来,警方坚持露头就打,绝不手软,严厉打击犯罪分子的气焰,同时不给犯罪分子任何的喘息机会。打击中,警方三管齐下,打团伙破大案、重民生破小案、抓串并破积案,并把追赃作为其中的重要内容。

此外,为给党的“十八大”的召开营造良好治安环境。在治安整治“护航”百日行动中,警方还深入开展治安乱点整治,加大对黄、赌、毒社会丑恶现象的查处力度。同时结合当前正在开展的“四大”活动,全面清剿火灾等事故隐患。

金清派出所

重打击 强防范

本报讯 (通讯员 杨灵叶) 这些赌博机,害人不浅啊!以后我看到哪里有赌博机,就向你们公安举报。”7月2日,金清派出所将上半年收缴的200余台赌博机全部销毁,在场的数名群众发出这样的声音。

自全区公安机关开展夏季治安整治“护航”百日行动以来,针对夏季社会治安案件普遍上升的实际情况,金清派出所将重打击、强防范做为“护航”行动的两大法宝,强化辖区社会治安管理。

针对夏季飞车抢夺、盗窃车内财物、入室盗窃等案件高发的特点,金清派出所以打击侵财专项行动为切入点,坚持破案与追赃并重,尽力为群众挽回损失。近年来,

金清派出所对赌博机窝点进行严厉打击,经常集中收缴赌博机,一些狡猾的机主“化整为零”,分散放置,与警方打起“游击战”。对此,该所加大打击力度,发现一处打击一处,仅在6月份就突击小卖部、出租房等10余处地方,查获赌博机18台。

在注重打击的同时,该所在防范方面突出“强”字,紧盯降发案,理清防范重点,最大限度地将警力投放到街路面。自6月初开展夏季治安整治“护航”百日行动以来,该所将20余名警力分成6个组,轮流对辖区进行24小时全天候巡逻,并坚持重要时段设卡守候,对过往车辆、人员进行盘查,有效震慑了犯罪,为辖区的治安稳定增加了保障。

一号行动带来办证热

本报讯(通讯员 邵梦霞)6月29日一大早,蓬街派出所办证大厅内就排起了长龙,前来办理临时居住证的人挤满了整个大厅。

据了解,此次办理临时居住证的热潮是由6月28日晚上全区公安机关夏季治安整治“护航”百日一号统一行动引发的。

在行动中,蓬街派出所联合镇政府、村居力量,在全镇范围内开展治安大清查,针对网吧、出租房、治安混乱区域开展清查,并对

流动人员和出租私房进行登记,以提高流动人口居住登记率和出租房屋信息登记率。当天晚上,共核查外来人员400余人,办理临时居住证100余本,并在办理临时居住证的过程中向流动人员宣传办证的重要性及相关法律条令。

受此影响,许多外来人员闻讯后,第二天一大早,便主动到蓬街派出所办理临时居住证。仅6月29日一天,该所就为550多名流动人员办理了临时居住证。

市民主动上缴气枪

本报讯(通讯员 张莎莎)7月2日,台州市通力制冷元件有限公司的员工将一把锈迹斑斑的气枪交到桐屿派出所民警手中。这是该所开展夏季治安整治“护航”百日行动以来,群众主动上缴的第二把气枪。

自行动开展以来,桐屿派出所把排除隐患作为工作的重点,尤其重视涉爆涉枪涉危安全监管,在“缉枪治爆”的宣传上做足功夫,普及“缉枪治爆”知识,辖区群众受到相关法律法规的教育后,积极配合派出所工作,主动将涉爆涉枪物品上缴。

7月2日上午,通力公司保卫科工作人员在清理仓库废旧物品时,意外发现一个大包装箱。保安觉得奇怪,打开箱子后,发现里面竟然有一把气枪。得知消息后的董事长张斌立即让员工把气枪交到桐屿派出所。这把枪到底是哪里来的?民警经调查得知,气枪是该公司退休的保卫科长金静平20多年前从温州购买的。买来之后一直放在纸箱内,从未使用过。后来,公司几次搬迁,气枪就被放在了仓库内。



6月28日,全区公安机关开展了夏季治安整治“护航”百日一号统一行动,图为金清派出所民警正在进行出租私房和临时居住证检查。本报通讯员 杨灵叶 摄



连日来,螺洋派出所积极开展夏季整治“护航”百日行动,在辖区范围内开展“地毯式”整治赌博机违法犯罪活动。图为该所民警将查获的赌博机运送到集中销毁地点。本报通讯员 程鲁摄

盗抢发案大幅下降
编外巡逻的力量

本报讯(通讯员 王恩兴)自开展夏季治安整治“护航”百日行动以来,蓬街派出所牵头组建的“村际联防巡逻队”在维护辖区治安稳定中发挥了重要的作用。这支编外的巡逻力量,协助公安机关开展治安巡逻工作,1个月内就抓获11名犯罪嫌疑人,使辖区的发案率大幅下降。

7月1日凌晨2时多,在辖区竿蓬街设卡的巡逻队员,看到一名男青年骑着自行车,车的后面绑着一个麻袋,看到正在设卡的巡逻队员,该男子慌忙掉头骑车离开。

看到这十分可疑的一幕,巡逻队员立即冲上去,要求该男子停车接受检查,该男子听到后反而加快逃离速度。随后,巡逻队员从该男子自行

车后的麻袋中发现一整袋的钢筋。据查,该男子姓罗,当天凌晨1时左右,罗某窜至一建筑工地偷了一袋钢筋,作案得手后,骑车准备返回暂住处,谁知被巡逻队员抓获。

在夏季治安整治“护航”百日行动中,蓬街派出所针对老百姓反映最强烈的盗窃问题开展防范和打击,组织民警深入辖区各村居,发动党员、村居干部、治安积极分子等加入到治安防范工作中来,组建巡逻队协助派出所民警开展辖区内重点地段、重点部位的治安巡逻工作。仅6月份,这支巡逻队就抓获11名犯罪嫌疑人,其中抢劫嫌疑人4名,盗窃嫌疑人7名,并协助派出所端掉了两个犯罪团伙。

专业打击盗、抢、骗等侵财型犯罪

“合成作战队”威力大成效好

本报讯(通讯员 蒋友亲)今年三四月份期间,路桥辖区接连发生多起盗窃大货车油箱内柴油的案件。近日,区公安分局合成作战队在认真分析研判的基础上,成功打掉这一专门盗窃货车柴油的犯罪团伙,谢某、范某、张某等6名犯罪嫌疑人全部被抓获,成功破获发生在温州、台州等地的30起盗窃货车柴油案件,案值达20余万元。

盗抢等侵财型案件的多发,直接影响人民群众的安全感和对公安机关的满意度。为进一步提升对侵财型犯罪的打击力度,5月下旬,区公安分局在反复调研的基础上专门组建了一支打击侵财犯罪的专业化队伍——合成作战队”。

合成作战队”由核心层和紧密层两部分组成,其中核心层以刑侦大队反两抢中队、城区中队、便衣侦查中队为主体,紧密层以相关业务部门和各基层派出所所组成。区公安分局还专门研发了“反侵财合成作战平台”,实现侵财型案件信息的合成与共享。为统筹兼顾城区和郊区,区公安分局在全面整合资源的基

础上,将打击侵财犯罪“合成作战队”设在刑侦大队。

合成作战队”成立以来,与基层所队通力协作,对重案、要案实施专案攻坚,大大提升了打击效能。6月11日凌晨,峰江街道潘某家中价值18万元的银焊被盗。案发后,合成作战队”与峰江派出所开展专案攻坚,于6月12日先后在峰江街道和泽国镇抓获购赃嫌疑人雷某和盗窃嫌疑人曾某,并在雷某暂住处缴获全部被盗的银焊。随后又经多方努力,于6月20日在贵州黔西南州抓获在逃的犯罪嫌疑人杨某。5月30日晚上,中盛百货旁发生一起盗窃车内物品案件,邱某放在马自达轿车内的13.5万元现金被盗。经过20多天的全力侦查,合成作战队”于6月26日在椒江发现犯罪嫌疑人王某的踪迹,并一举将其抓获归案。

据悉,合成作战队”成立一个月以来,相继打击处理各类侵财型违法犯罪嫌疑人员50多名,摧毁侵财型犯罪团伙9个,破获系列性案件6串,极大地震慑了盗、抢、骗等各类侵财型违法犯罪活动。